

上街信息

第 71 期

中共上街区委办公室

2025 年 12 月 17 日

我区各单位传达学习贯彻 区委十一届十次全会精神（四）

区先进制造业开发区 12月15日，召开全体人员会议，学习区委全会精神。一是聚力科技创新。持续壮大创新主体，建立创新型企业和“小升规”企业培育库，通过“一企一策”进行精准扶持。支持中铝郑州研究院等机构开展关键技术攻关和科技成果转化，推进产学研深度融合，鼓励企业与高等院校、科研机构合作。二是推动产业集群。强化“链主”企业培育，积极引导和吸引产业链关联企业集聚发展，提升本地化配套水平。围绕装备制造、有色金属冶炼和压延加工业、无机非金属材料三大主导

产业，引进培育龙头企业，加大研发投入和生产工艺提升，构建完善产业链条。三是强化项目招引。围绕主导产业开展产业链招商、补链型招商。建立重点项目台账，落实科级领导分包推进机制，确保及时有力解决项目推进中的问题。四是提升服务水平。营造“亲商、重商、安商”的浓厚氛围，打造机制更顺、效率更高、服务更优的营商环境，提升企业发展信心和竞争力。

通航试验区管委会 12月12日、15日，组织召开党工委扩大会及全体会议，传达学习区委全会精神。一是围绕低空基础设施、低空制造维修、低空运营服务、低空飞行保障“四个核心”，积极配合中豫航空集团，系统推进上街机场升级改造。二是提速建设低空经济产业园、郑州航空科普城及低空科创孵化基地等项目，强力推动国产直升机生产线、米-171直升机全球一站式维修基地等重点项目落地。三是大力拓展“低空+农林”“低空+巡检”“低空+文旅”“低空+教育”等应用场景，上线低空飞行服务与低空飞行监管“双平台”，促进机场枢纽能级、装备制造能级、运营服务能级、飞行保障能级同步跃升，奋力打造中部地区通航产业新高地。

峡窝镇 12月12日，召开党委会，传达学习区委全会精神。一是在推进党建工作上求实效。坚持党建引领基层高效能治理，将网格化治理融入乡村振兴、安全生产等重点工作中，打造网格化治理示范点。擦亮“五云先锋巴士”品牌，创新参与形式，培育优秀党务工作者讲解队伍。深化五云片区功能，扩大“1+29+N”党群服务圈，提升为民服务质效。二是在促进经济发展上出实招。坚持以产业迭代升级为核心，鼓励中力泵阀、铝都阀门等企业加

强技术改造，擦亮上街阀门品牌，培育发展商贸流通业和智能家电产业集群，优化欢乐金街特色商业布局，提升郑州经贸学院、奥克斯周边业态，开发乡村振兴、红色教育研学线路，建设三湖“三带”，激活乡村活力。三是在增进民生福祉上办实事。用心用情办好“一老一小”等民生实事，全面优化人居环境治理、基础设施建设，保障群众利益；建强“五村联站”示范点，打造“政策夜话”“邻里助老日”“民俗文化节”等固定活动品牌，丰富群众精神文化生活。

工业路街道 12月15日，召开专题会议，传达学习区委全会精神。一是聚焦项目攻坚强服务。组建专项工作组，为辖区重点项目提供全周期帮办代办服务，破解用地协调、手续办理等难题。谋划推进河南天工智汇港智能制造产业园等10个新建项目，为辖区经济发展注入强劲动能。二是深化党建引领优治理。深化“一格一策”治理模式，构建“1核+2类+N特色”新型服务架构，搭建老年“幸福生活圈”，完善常态化助残服务体系，让治理成果更多惠及辖区群众。三是筑牢安全底线提质效。以“街道-社区-网格”三级联动机制为抓手，常态化开展消防安全等重点领域隐患排查整治；通过“常态宣传+应急演练”普及防护知识、压实主体责任，构建共建共治共享治理格局。

矿山街道 12月11日，召开专题会议，传达学习区委全会精神。一是强化党建领航。完善“街道党工委-社区党总支-网格党小组-党员中心户”四级组织体系，引导党员在一线亮身份践承诺；深化“党建+网格+大数据”治理模式，常态化开展安全隐患排查，健全矛盾纠纷化解机制，切实维护社会大局和谐稳定。二

是聚焦产业协同。紧扣区级三大主导产业发展布局，通过以商招商、产业链招商、精准招商等多元路径，靶向对接优质企业资源，推动招商引资工作提质增效；常态化开展“以企观政·服务企业大走访”活动，组织干部下沉企业一线，全力为企业纾困解难。

三是厚植民生福祉。深耕“幸福乐龄”服务品牌，常态化开展健康义诊、邻里互动等关爱活动；升级政务服务质效，推出帮办代办、上门服务等便民举措；完成辖区主干道翻新、广场座椅升级等民生工程，增强群众获得感、幸福感、安全感。

区行政审批和政务信息管理局 召开全体人员会议，传达学习区委全会精神。一是在深化学习上走深走实。以全会精神为指引，深刻领会区委对政务服务工作的新要求，切实把服务理念和工作标准统一到全会精神上来，在提升审批效率、优化服务体验方面集中发力，全力冲刺年度目标。二是在推动落实上精准发力。对标国家、省、市重点“一件事”清单，做好新增“一件事”推动落实工作，完善“首接负责”“牵头主责”“协同共担”的联动赋能体系，持续健全问题发现、整改、反馈机制，及时协调优化流程、健全服务机制，让“高效办成一件事”变为惠民实景。三是在提升管理上持续用功。以制度建设为突破口，全面修订完善《办事大厅窗口管理制度》《政务服务改革配套制度》及《红旗窗口与服务之星评比办法》等核心管理制度，扎紧纪律“铁篱笆”，强化制度刚性约束，切实推动政务服务提质增效。

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 安菁